



REPUBLIKA HRVATSKA  
OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA  
OSIJEK  
UPRAVNI ODJEL ZA  
PROSTORNO PLANIRANJE,  
ZAŠTITU OKOLIŠA I PRIRODE  
Ribarska 1/II, Osijek

KLASA: UP/I<sup>o</sup>-351-03/14-03/7  
URBROJ: 2158/1-01-14/07-15-17  
Osijek, 24. veljače 2015. godine

Upravni odjel za prostorno planiranje, zaštitu okoliša i prirode Osječko-baranjske županije, na temelju članka 84. stavka 1. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“ broj 80/13.), članka 6. stavka 1. i 2. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ broj 61/14.), povodom zahtjeva nositelja zahvata Farma Tomašanci d.o.o., Semeljci, Kralja Tomislava 91, nakon provedenog postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš za izgradnju novih objekata na postojećoj farmi muznih krava planiranog kapaciteta 3102 UG, Farma Tomašanci d.o.o., na k.č.br. 482, 497, 504/1, 502/1 i 503 k.o. Tomašanci., donosi

### RJEŠENJE

- I. **Za namjeravani zahvat – izgradnja novih objekata na postojećoj farmi muznih krava planiranog kapaciteta 3102 UG, Farma Tomašanci d.o.o., na k.č.br. 482, 497, 504/1, 502/1 i 503 k.o. Tomašanci - nije potrebno provesti procjenu utjecaja na okoliš.**
- II. **Za namjeravani zahvat – izgradnja novih objekata na postojećoj farmi muznih krava planiranog kapaciteta 3102 UG, Farma Tomašanci d.o.o., na k.č.br. 482, 497, 504/1, 502/1 i 503 k.o. Tomašanci - nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu.**
- III. **U Rješenju Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, nakon provedenog postupka procjene utjecaja na okoliš rekonstrukcije dogradnje farme muznih krava „Osatina-Tomašanci“, KLASA:UP/I-351-03/08-02/103, URBROJ: 531-08-1-1-06-08-6, od 15. prosinca 2008. godine, mjere zaštite okoliša - zaštita podzemnih i površinskih voda – pod točkama 4. i 5. mijenjaju se u cijelosti i glase:**
  - „4. Sanitarne otpadne vode ispuštati u vodonepropusnu sabirnu jamu odgovarajućeg kapaciteta, osigurati redovitu kontrolu stanja, te pražnjenje i odvoženje sadržaja u sustav javne odvodnje putem javnog isporučitelja vodne usluge ili koncesionara za pružanje javne usluge čišćenja septičkih i sabirnih jama;
  - 5. Tehnološke otpadne vode od pranja izmuzišta nakon obrade u separatoru ulja i masti ispuštati u vodonepropusne sabirne jame odgovarajućeg kapaciteta, osigurati redovitu kontrolu stanja te pražnjenje i odvoženje sadržaja u sustav javne odvodnje putem javnog isporučitelja vodne usluge ili koncesionara za pružanje javne usluge čišćenja septičkih i sabirnih jama“.
- IV. **Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Osječko-baranjske županije.**

### O b r a z l o ž e n j e

Nositelj zahvata, Farma Tomašanci d.o.o., Semeljci, Kralja Tomislava 91, podnijela je 21. studenoga 2014. godine Osječko-baranjskoj županiji, Upravnom odjelu za prostorno planiranje, zaštitu okoliša i prirode zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: izgradnja novih objekata na postojećoj farmi muznih krava planiranog kapaciteta 3102 UG, Farma Tomašanci d.o.o., na k.č.br. 482, 497, 504/1, 502/1 i 503 k.o. Tomašanci. Uz zahtjev je priložen Elaborat zaštite okoliša, izrađen u veljači 2015. godine od Zavoda za unapređivanje sigurnosti d.d., Osijek, Trg Lava Mirskog 3/III, koja ima važeću suglasnost Ministarstva zaštite

okoliša i prirode za izradu dokumentacije za provedbu postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš, KLASA: UP/I-351-02/13-08/58, URBROJ: 517-06-2-2-13-2, od 18. srpnja 2013. godine.

Pravni temelj za vođenje postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš su odredbe članka 78. Zakona o zaštiti okoliša, odredbe članka 27. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“ 80/13.) i odredbe članaka 24., 25., 26. i 27. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (u daljnjem tekstu: Uredba). Prema Uredbi planirani zahvat nalazi se na popisu zahvata Priloga III. točka 1.6. Građevine za intenzivan uzgoj stoke i drugih životinja kapaciteta većeg od 500 uvjetnih grla (što ne uključuje građevine za uzgoj svinja i peradi), za koje se provodi ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš, a za koje je nadležno upravno tijelo u županiji.

Zahtjev je osnovan.

U Elaboratu zaštite okoliša priloženom uz zahtjev navodi se u bitnom sljedeće:

Nositelj zahvata je Farma Tomašanci d.o.o. iz Semeljaca.

Lokacija zahvata nalazi se u Osječko-baranjskoj županiji, na području općine Gorjani, na k.č.br. 482, 497, 504/1, 502/1 i 503 k.o. Tomašanci uz županijsku cestu Ž 4106. Lokacija predmetnog zahvata ne nalazi se na području ili u blizini područja zaštićenih na temelju Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“ broj 80/13.).

Za povećanje kapaciteta farme muznih krava „Osatina-Tomašanci“ sa 445 UG na 3290 UG proveden je postupak procjene utjecaja na okoliš te izdano Rješenje od Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva o prihvatljivosti zahvata za okoliš, KLASA: UP/I-351-03/08-02/103, URBROJ: 531-08-1-1-06-08-6, od 15. prosinca 2008. godine.

Na lokaciji postojeće farme ovim zahvatom planirani su sljedeći objekti: staja za steone junice i krave kapaciteta 202 UG, teličnjak kapaciteta 150 UG, silos za silažu kapaciteta 20000 m<sup>3</sup>, pista za repin rezanac i mljeveni kukuruz kapaciteta 4692 m<sup>2</sup>, sjenik kapaciteta 1041,82 m<sup>2</sup>, pista za repin rezanac i mljeveni kukuruz kapaciteta 1625 m<sup>3</sup>. Izgradnjom planiranih staja na postojećoj farmi način držanja muznih krava, junica i teladi ostaje nepromijenjen, kao i postupak mužnje muznih krava. Napajanje će u objektima biti pomoću automatskih pojilica uz stalnu dostupnost vode. Voda za potrebe napajanja životinja crpit će se iz zdenca na lokaciji farme. U objektima će se postaviti ventilatori koji će služiti za rashlađivanje objekata i životinja. Tijekom zimskog perioda zagrijavati će se izmuzišta putem plinskog bojlera i plinskih grijalica. Za sav otpad koji nastaje na lokaciji zahvata, osigurat će se odvojeno sakupljanje, razvrstavanje te odlaganje na za to predviđeno mjesto na lokaciji zahvata, do predaje otpada ovlaštenoj pravnoj osobi za gospodarenje otpadom. Za prikupljanje krutog stajskog gnoja, na Farmi Tomašanci d.o.o. izveden je vodonepropusni sustav prikupljanja krutog stajskog gnoja te se gnoj zbrinjava preradom u bioplin u bioplinskom postrojenju tvrtke Osatina grupa d.o.o. Tehnološke i sanitarne otpadne vode prikupljaju se u vodonepropusne sabirne jame, a otpadne vode od pranja staja zbrinjavaju se na bioplinskom postrojenju.

U Elaboratu zaštite okoliša obrađeni su i ocijenjeni sljedeći utjecaji zahvata na okoliš:

- Utjecaji na zrak, koji bi bili posljedica plinova od metabolizma životinja, plinova od fermentacije gnoja i ispušnih plinova kamiona za dopremu/otpremu sirovina, ocijenjeni su kao zanemarivi budući da se u krugu farme redovito provode mjere za sprječavanje emisija u okoliš kao što je kontrolirano prikupljanje životinjskih izlučevina i redovito održavanje i servisiranje sustava za izgnojavanje i centralne lagune.

- Utjecaji na vode, na kvalitetu podzemnih i površinskih voda, koji bi mogli nastati radom farme, ocijenjeni su zanemarivim uz primjenu sljedećih mjera: odvodnja sanitarnih otpadnih voda zatvorenim nepropusnim sustavom odvodnje u vodonepropusne sabirne jame, odvodnja tehnoloških otpadnih voda od pranja izmuzišta, laktofriza i čekališta u sabirne jame te odvoz u bioplinsko postrojenje tvrtke Osatina grupa d.o.o., odvodnja krutog stajskog gnoja s tehnološkim otpadnim vodama od pranja objekata odvodnim cijevima pumpom otprema do centralne lagune te prepumpavanje do bioplinskog postrojenja tvrtke Osatina grupa d.o.o., redovito održavanje, čišćenje i kontrola ispravnosti sustava za izgnojavanje te sustava za odvodnju sanitarnih i tehnoloških otpadnih voda, izvođenje kanala za gnoj s dovoljnim padom, izabiranje kanalizacijskih cijevi koje su otporne na agresivni sastav gnoja.

- Utjecaji na tlo, koji bi mogli nastati uslijed istjecanja ili neispravne manipulacije s gorivom i mazivom iz vozila, strojeva i opreme, oštećenja sustava za izgnojavanje te neodgovarajućeg postupanja s materijalima klasificiranim kao otpadom, odnosno materijalima koji nemaju uporabnu vrijednost i koji su onečišćeni opasnim

tvarima, svedeni su na minimum redovitim servisiranjem vozila, strojeva i opreme, a u svrhu sprječavanja štetnog utjecaja krutog stajskog gnoja na tlo, na farmi je izveden vodonepropusni sustav prikupljanja krutog stajskog gnoja te zbrinjava gnoj u skladu s I. Akcijskim programom zaštite voda od onečišćenja uzrokovanog nitratima poljoprivrednog podrijetla.

Od ostalih utjecaja obrađeni su: utjecaj na kulturnu baštinu, utjecaj na krajobraz, buka, otpad, utjecaj na stanovništvo i utjecaj u slučaju industrijske nesreće, koji su svi ocijenjeni kao zanemarivi.

Zahvat u cjelini, kao i smještaj građevina na parceli zahvata, u skladu je s Prostornim planom Osječko-baranjske županije („Županijski glasnik Osječko-baranjske županije“, broj 1/02. i 4/10.) i s Prostornim planom uređenja Općine Gorjani („Službeni glasnik Općine Gorjani“, broj 36/05, 43/07. i 53/11.).

O zahtjevu nositelja zahvata za pokretanjem postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš objavljena je Informacija na web stranici Osječko-baranjske županije i na javnim pločama Osječko-baranjske županije i Općine Gorjani (KLASA: UP/I-351-03/14-03/7, URBROJ: 2158/1-01-14/07-14-3 od 11. prosinca 2014. godine) u trajanju od 30 dana.

Tijekom postupka, sukladno članku 26. Uredbe, zatražena su mišljenja: Ministarstva zaštite okoliša i prirode, Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom, Sektor za održivo gospodarenje otpadom, planove, programe i informacijski sustav i Uprave za klimatske aktivnosti, održivi razvoj i zaštitu zraka, tla i mora, Sektor za zaštitu zraka, tla i mora te Hrvatskih voda, VGO za Dunav i donju Dravu, Općine Gorjani. i Državnog zavoda za zaštitu prirode.

Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Sektor za zaštitu zraka, tla i mora dostavilo je mišljenje, KLASA:351-03/14-02/1035, URBROJ: 517-06-1-1-2-15-2, od 02. siječnja 2015. godine, u kojem se navodi da obzirom da je Farma Tomašanci d.o.o. najmoprimac objekta i opreme za govedarsku proizvodnju od vlasnika Osatina grupa d.o.o., koja je 2008. godine provela postupak procjene utjecaja na okoliš i ishodila rješenje o prihvatljivosti zahvata kapaciteta 3290 UG, što je više nego planirano, a Elaboratom su također obuhvaćeni svi utjecaji i mjere zaštite kao i program praćenja provedbe mjera zaštite okoliša, a stajski gnoj će se predavati na bioplinsko postrojenje u vlasništvu Osatina grupa d.o.o., Ministarstvo ocjenjuje da za predmetni zahvat nije potrebna procjena utjecaja na okoliš, sukladno propisima iz djelokruga Sektora za zaštitu zraka, tla i mora.

Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Sektor za procjenu utjecaja na okoliš i industrijsko onečišćenje nije dostavilo traženo mišljenje.

Hrvatske vode, VGO za Dunav i donju Dravu dostavile su mišljenje, KLASA: 351-03/14-01/232, URBROJ: 374-22-3-15-4, od 23. veljače 2015. godine, u kome se u bitnom navodi sljedeće: Za lokaciju zahvata proveden je 2008. godine postupak procjene utjecaja na okoliš rekonstrukcije i dogradnje farme muznih krava „Osatina-Tomašanci“ za ukupni kapacitet 3290 UG i doneseno rješenje Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva (15. prosinca 2008.), kojim je namjeravani zahvat prihvatljiv za okoliš. S obzirom na stanje odvodnje sanitarnih otpadnih voda i tehnoloških otpadnih voda od pranja izmuzišta i laktofriza, predlaže se izmjena mjera zaštite okoliša za podzemne i površinske vode pod točkama 4. i 5. spomenutog rješenja, da glase: „4. Sanitarne otpadne vode ispuštati u vodonepropusnu sabirnu jamu odgovarajućeg kapaciteta, osigurati redovitu kontrolu stanja, te pražnjenje i odvoženje sadržaja u sustav javne odvodnje putem javnog isporučitelja vodne usluge ili koncesionara za pružanje javne usluge čišćenja septičkih i sabirnih jama i 5. Tehnološke otpadne vode od pranja izmuzišta nakon obrade u separatoru ulja i masti ispuštati u vodonepropusne sabirne jame odgovarajućeg kapaciteta, osigurati redovitu kontrolu stanja te pražnjenje i odvoženje sadržaja u sustav javne odvodnje putem javnog isporučitelja vodne usluge ili koncesionara za pružanje javne usluge čišćenja septičkih i sabirnih jama“. Na osnovi navedenoga, mišljenje Hrvatskih voda, vezano uz pitanja upravljanja vodama i vodnim dobrom, je da nije potrebno provoditi postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš.

Općina Gorjani je dostavila mišljenje, KLASA: 360-01/15-01/01, URBROJ: 2121/03-02-01/15, od 12. siječnja 2015. godine, u kome se navodi da zbog blizine naselja Tomašanci koje se nalazi u sastavu Općine Gorjani te neposrednog utjecaja na lokalno stanovništvo te zrak, zaštitu podzemnih i površinskih voda, zaštitu tla i poljoprivrednog zemljišta, otpad i poduzimanja mjera zaštite za sprječavanje ekološke nesreće je potrebno provesti postupak procjene utjecaja predmetnog zahvata na okoliš.

Državni zavod za zaštitu prirode je dostavio mišljenje, KLASA: 612-07/14-38/548, URBROJ: 366-07-3-14-2 od 15. siječnja 2015. godine, u kojem se navodi: da se zahvat nalazi na znatnoj udaljenosti od područja ekološke

mreže te uz pridržavanje važećih propisa iz područja zaštite okoliša, voda i održivog gospodarenja otpadom i načela dobre poljoprivredne prakse, Prethodnom ocjenom zahvata može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja na cjelovitost i ciljeve očuvanja područja ekološke mreže te je zahvat prihvatljiv i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu zahvata s ocjenom drugih pogodnih mogućnosti.

Na informaciju o zahtjevu objavljenu na internetskim stranicama Županije nije zaprimljeno niti jedno očitovanje javnosti.

Upravni odjel za prostorno planiranje, zaštitu okoliša i prirode, primjenom kriterija određenih iz Priloga V. Uredbe i uzimajući u obzir sva pristigla mišljenja, utvrdio je: da je zahvat u potpunosti u skladu s Prostornim planom Osječko-baranjske županije („Županijski glasnik Osječko-baranjske županije“, broj 1/02. i 4/10.) i s Prostornim planom uređenja Općine Gorjani („Službeni glasnik Općine Gorjani“, broj 36/05, 43/07. i 53/11.); da su s obzirom na obilježja zahvata utjecaji dobro sagledani i ocijenjeni te da se primjenom predviđenih mjera zaštite okoliša mogu isključiti značajniji utjecaji predmetnog zahvata na okoliš i stanovništvo te da nije potrebno provesti procjenu utjecaja na okoliš i glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu za izgradnju novih objekata na postojećoj farmi muznih krava planiranog kapaciteta 3102 UG, Farma Tomašanci d.o.o., na k.č.br. 482, 497, 504/1, 502/1 i 503 k.o. Tomašanci.

Točka III. Izreke rješenja utvrđena je u na temelju članka 93. stavak 3. Zakona o zaštiti okoliša.

Točka IV. Izreke rješenja utvrđena je u na temelju članka 91. stavak 2. Zakona o zaštiti okoliša.

Slijedom navedenog, na temelju članka 90. stavka 2. Zakona o zaštiti okoliša i članka 27. stavaka 1. i 3. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš, odlučeno je kao u izreci rješenja.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU: Protiv ovog rješenja može se izjaviti žalba Ministarstvu zaštite okoliša i prirode, Zagreb, Radnička cesta 80, u roku 15 dana. Rok za izjavljivanje žalbe počinje teći osmog dana od dana objave ovog rješenja na internetskoj stranici Osječko-baranjske županije. Žalba se podnosi neposredno, preporučenom poštom putem ovog Upravnog odjela ili usmeno na zapisnik. Na žalbu se plaća upravna pristojba u iznosu od 50,00 kn državnih biljega.

Upravna pristojba za zahtjev i ovo rješenje propisano je naplaćena državnim biljezima u ukupnom iznosu od 70,00 kuna prema Tar. br. 1. i 2. Zakona o upravnim pristojbama.

Pročelnica

mr.sc. Danijela Lovoković, dipl.ing.arh.



DOSTAVITI:

1. Farma Tomašanci d.o.o., Semeljci, Kralja Tomislava 91
2. Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Radnička cesta 80, Zagreb
3. Evidencija, ovdje